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Leistungen
 4 Ü / VP

 Individuell zusammengestelltes Programm
nach Absprache mit unserem
Programmpartner "Schlüssel:Erlebnisse"

Termine & Preise
04. 03. 2024 - 25. 11. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
311,00 € pro Person

03. 03. 2025 - 27. 10. 2025

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
306,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Schlüsselerlebnisse(5T)
Die maßgeschneiderte Klassenfahrt

Dieses Programm ist so individuell wie eure Klasse und lässt sich an ganz unterschiedliche Bedürfnisse anpassen.
Gemeinsam mit unserem Trainer*innen-Team könnt ihr nach dem Baukastensystem aus einer Fülle von
Themen und Seminareinheiten wählen und die Klassenfahrt exakt an euren Vorstellungen ausrichten. Im
folgenden findet ihr unsere Bausteine und weiter unten Musterprogramme, die euch als Inspiration dienen
sollen.

Begrüßung und Einstimmung, Kennenlernspiele, Ziele entwickeln, Zwischenreflexion, Krisenintervention,
theoretischer Input, Gesamtauswertung, Transfer auf den Schulalltag …

Gelände- und Waldspiele, Teamspiele, Team-Herausforderungen, Erlebnistour, City Bound, Chaosspiel,
Bewegungsspiele, Vertrauensübungen, Wochenspiele, Lagerfeuerspiele …

mit Karte und Kompass, GPS-Touren, Schnitzeljagd, Schatzsuche, Funk-Orientierungstour, Nachtwanderung …

Niedrigseilgarten, Kistenklettern, Baumklettern, High-Line, Coaching-Bridge, Seilbrückenbau, Riesenschaukel,
Fliegendes Eichhörnchen, Kletterleiter …

Bauprojekte, Filmprojekte, Theaterprojekte, Galadiner, Handarbeiten, Handwerk, Alltag im Mittelalter,
historisches Fechten, Bogenschießen, Biwakieren /

Hier findet ihr Vorschläge für Programme, die sich weiter an an eure individuellen Vorstellungen anpassen
lassen. Im Fokus stehen können Themen wie zum Beispiel Kennenlernen, Kooperation, Konfliktfähigkeit, Werte
und vieles mehr.

Das perfekte Programm für Großstadtkids, denn es geht raus in die Natur – und zwar bei jedem Wetter. Die
Devise: raus aus der Komfortzone, rein in die Lernzone! Dabei erleben wir die Natur hautnah. Wir starten mit
einer Erlebnistour: einer Wanderung mit Teamspielen und -übungen im Wald. Danach steht das Thema
„Survival“ auf dem Programm: Wie finde ich im Wald Schutz, Nahrung und Wasser? Eventuell wird sogar eine
Nacht im Wald biwakiert. Die Themen Naturschutz und Nachhaltigkeit werden ebenfalls behandelt: Wie geht es
dem Wald aktuell? Was braucht der Wald zum Überleben? Und warum ist das für uns Menschen wichtig?

Ein gezieltes Teamtraining mit den Schwerpunkten Kennenlernen, Kommunikation, Kooperation, Vertrauen und
Zusammengehörigkeitsgefühl. Die Auswahl der Übungen und Spiele richtet sich nach den „Baustellen“ und
Bedürfnissen der Klasse. Gezielte Trainingphasen und spannende Action-Bausteine – Kletteraktionen,
Bogenschießen, Niedrigseilgarten und mehr – wechseln sich ab, sodass das Programm stets abwechslungsreich
bleibt.

Bausteine

Musterprogramme

Seminareinheiten:

Interaktionsübungen:

Wanderungen:

Mobile Seilaktionen:

Projekte und mehr:

RAUS AUS DER STADT, REIN IN DEN WALD

UNSERE KLASSE – EIN TOLLES TEAM!

AUF SCHUSTERS RAPPEN

Übernachten am Lagerfeuer (Schlafsack und Isomatte
mitbringen)
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Eure Schüler*innen sollen abends möglichst gut und schnell einschlafen können? Dann lasst uns ihre Sohlen
zum Glühen bringen! Wir wandern jeden Tag zu einem anderen spannenden Ziel:

Halten eure Schüler*innen es einige Tage ohne Handy, Tablet, Geld und Luxusgegenstände aus? Nimmt die
Klasse die Challenge an, warten hier viele Herausforderungen. Jeweils zwei Teams treten gegeneinander an:
entweder zwei Klassen oder Schüler*innen gegen Lehrer*innen. Wer gewinnt, bestimmt auch den Preis – etwa
eine abendliche Aktivität aus unserem Programmpool, Gutscheine für den Kiosk oder die Gewinner*innen
bestimmen die nächste Herausforderung. Wer die Klassenfahrt ohne Geld, Technik und Luxus meistert, wird am
letzten Abend mit einer tollen Abschlussparty belohnt!

DIE KLASSE(N)-CHALLENGE

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl5498

• nach Wippra zur Sommerrodelbahn und zum Kletterwald, hin und zurück je 9 km (zusätzliche Kosten durch
Eintritt vor Ort)
• nach Grillenberg zum Freibad, hin und zurück je 6 km (zusätzliche Kosten durch Freibadeintritt)
• nach Mansfeld zum Abseilen von der Burgmauer, hin und zurück je 10 km (oder eine Strecke mit dem Bus
fahren, dann zzgl. Bustickets)

• Die Pauschalreise ist nicht für Personen mit eingeschränkter Mobilität geeignet (für detaillierte Informationen
unter Berücksichtigung eurer individuellen Bedürfnisse könnt ihr uns jederzeit kontaktieren.)

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:
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Hagen 2-4
6343 Mansfeld

+49 34782 203-84
gorenzen@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Sachsen-Anhalt e.V.
Leiterstr. 10
39104 Magdeburg

+49 391 53210-36
lvb-sachsen-anhalt@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5498

